

习近平同通伦举行视频会晤 并共同出席中老铁路通车仪式

▶▶ 详见04版



习近平在全国宗教工作会议上强调

坚持我国宗教中国化方向 积极引导宗教与社会主义社会相适应

新华社北京12月4日电 全国宗教工作会议12月3日至4日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话，强调要全面贯彻新时代党的宗教工作理论，全面贯彻党的宗教工作基本方针，全面贯彻我国宗教中国化方向，积极引导宗教与社会主义社会相适应，提高宗教界自我管理水平，提高宗教事务治理法治化水平，努力开创宗教

工作新局面，更好组织和引导信教群众同广大人民群众一道为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦而团结奋斗。李克强主持会议。栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正出席会议。汪洋作总结讲话。习近平在讲话中指出，党的十八大以来，党中央高度重视宗教工作。各级党委贯彻落实党中央决策部署，党的宗教工作创新推进，取得积极成效。贯彻党的

宗教工作基本方针更加全面，宗教工作体制机制进一步完善，宗教工作法律体系和政策框架日益健全，宗教界人士和信教群众尊法守法用法意识不断增强，推进我国宗教中国化逐步深入。宗教界弘扬爱国精神，讲大局、讲法治、讲科学、讲爱心，不断增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。习近平强调，党的十八大以来，党中央提出一系列关于宗教

工作的新理念新举措，回答了新时代怎样认识宗教、怎样处理宗教问题、怎样做好党的宗教工作等重大理论和实践问题。必须深刻认识做好宗教工作在党和国家工作全局中的重要性，必须建立健全强有力的领导机制，必须坚持和发展中国特色社会主义宗教理论，必须坚持我国宗教中国化方向，必须坚持把广大信教群众团结在党和政府周围，必须构建积极健康的宗教关系，必须支

持宗教团体加强自身建设，必须提高宗教工作法治化水平。习近平指出，要完整、准确、全面贯彻党的宗教信仰自由政策，尊重群众宗教信仰，依法管理宗教事务，坚持独立自主自办原则，积极引导宗教与社会主义社会相适应。党的宗教工作的本质是群众工作。信教群众和不信教群众在政治上经济上的根本利益是一致的，都是党执政的群众基础。既要保护信教群众宗教信仰自由权利，最大限度团结信

教群众，也要耐心细致做信教群众工作。宗教团体是党和政府团结、联系宗教界人士和广大信教群众的桥梁和纽带，要为他们开展工作提供必要的支持和帮助，尊重和发挥他们在宗教内部事务中的作用。习近平强调，要深入推进我国宗教中国化，引导和支持我国宗教以社会主义核心价值观为引领，增进宗教界人士和信教群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会

主义的认同。要在宗教界开展爱国主义教育、集体主义、社会主义教育，有针对性地加强党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育，引导宗教界人士和信教群众培育和践行社会主义核心价值观，弘扬中华文化。要坚持总体国家安全观，坚持独立自主自办原则，统筹推进相关工作。要切实解决影响我国宗教健康传承的突出问题。(下转04版)

学习贯彻党的十九届六中全会精神

植下一片新绿 共建生态漯河

刘尚进秦保强等参加冬季义务植树活动

本报讯(记者 谢晓龙)按照全省统一安排，12月4日上午，省、市、县三级联动，同步开展2021年冬季义务植树活动。市委书记刘尚进、市长秦保强等市领导来到龙江生态城龙湖生态公园，同广大干部群众一起参加义务植树活动。在漯副市厅级以上领导参加。冬日的龙湖生态公园，阳光和煦，湖水清澈。刘尚进、秦保强等市领导来到植树点后，与党员志愿者一起挥锹培土、扶苗踩实、提桶浇水，并和大家交谈，征求科学植树的意见，叮嘱有关部门负责同志因地制宜、科学规划，不仅要种好，更要管护好，做到种植一片、成活一片、美化一片。

植树间隙，刘尚进、秦保强指出，植树造林，功在当代，利在千秋。要深入践行习近平生态文明思想，抢抓今冬明春植树布绿大好时机，持续推进国土绿化，筑牢沙澧生态屏障；要围绕村边、水边、路边和街头游园“三边一园”，推动绿化植树活动与农村人居环境“治理六乱、开展六清”、沙澧河堤防整治和生态护坡、生态道路绿化提升、生态园林城市创建等相结合，做到目标任务可量化、可验收、可考核，确保植树造林活动取得实实在在成效。据了解，当天我市设立1个主现场、8个分现场，约2200人参加植树活动，共栽植苗木约1.18万株。



12月4日上午，市委书记刘尚进、市长秦保强等市领导来到龙江生态城龙湖生态公园，同广大干部群众一起参加2021年冬季义务植树活动。本报记者 胡鸿丽 摄

全省国企改革三年行动推进电视电话会议召开

秦保强等在漯河分会场收听收看并安排工作

本报讯(记者 李丹)12月2日下午，全省国企改革三年行动推进电视电话会议召开后，市长秦保强立即主持召开会议，安排部署我市国企改革三年行动工作。市领导吕娜、周剑参加。秦保强指出，国企改革三年

行动是党中央、国务院和省、市政府的重大决策部署。各级各部门要切实提高政治站位，认清形势，直面问题，下大力气找差距、补短板、促提升，确保如期完成目标任务。要坚持系统观念，把党建引领贯穿制度建设、运营

管理、人员配备等各方面各环节；强化市场思维，正确把握政府和市场的关系；坚持法治思维，依法依规推进改革各项工作；增强金融意识，提高金融工作能力和水平。要把改革向促进实体经济聚焦，选优配强企业领导班子，持续完善企

业现代法人治理结构；推动企业做大做强，不断提升国有投融资平台信用评级；加快结构调整，增强企业内生动力；激活各类优质资源，壮大国有企业实力；牢固树立底线意识，及时防范化解风险，通过改革激活力、添动力、增压力。要

躬身入局，专班推进，不断探索路径方法、推动问题整改见底见效、全面加快改革进度，确保我市国企改革工作全省领先。副市长周剑通报了我市国企改革三年行动进展情况并对下一步工作提出具体要求。

我市未成年人保护工作得到民政部肯定

本报讯(记者 于文博)近年来，我市不断强化镇、村两级未成年人保护工作，取得了良好效果。11月29日至30日，在全国儿童福利和未成年人保护暨儿童福利领域服务机构安全管理工作培训班上，我市未成年人保护工作得到民政部的肯定，并以《以购买服务为主要手段，以基层未保点为平台，不断强化镇、村两级未成年人保护》为题作了典型发言。2014年成为全国适度普惠型儿童福利制度建设试点市以来，

我市坚持以购买服务为主要手段，以基层未保点为平台，不断强化镇、村两级未成年人保护，形成了“情况及时发现问题及时解决、政策及时落实、保护及时到位”的工作格局，取得了群众满意、基层欢迎、上级认可的良好效果。明确责任，出台购买政策。从2016年开始，我市每年都要购买一定规模的未成年人特殊教育服务、分散抚养孤儿心理关爱服务等。全市4支未成年人保护队伍中，有3支队伍主要依靠政府购买

服务。目前，我市有3000人的专业队伍开展未成年人保护工作。搭建平台，夯实基层基础。我市积极打造未成年人关爱阵地，加强儿童福利机构、未成年人保护中心、村(社区)“儿童之家”等机构和平台建设。2016年以来，我市共投入1700多万元，通过政府购买服务的方式，在全省率先推进村(社区)“儿童之家”建设。目前，我市已建成村(社区)“儿童之家”723个，覆盖全市76.66%的乡(镇、街道)。构建体系，提供社工服务。

今年以来，我市统筹整合资金近1000万元，购买社工服务，实现“市级建立社工总站、县区(功能区)建立社工分站、乡(镇、街道)建立社工服务站、大部分社区建立社工服务点”的目标。同时，按照“双站共建共享”的思路，我市依托60个乡(镇、街道)社工站，成立了60个未成年人保护工作站，结合各乡(镇、街道)实际情况，开展未成年人关爱服务工作。搞好培训，开展特色活动。依托未成年人保护机构和服务平

台，近年来，我市开展大型培训20次，切实提高了基层未成年人保护工作人员的素质和实操能力。通过政府购买服务，全市村(社区)“儿童之家”积极开展活动，宣传普及科学教育理念，促进未成年人健康成长，确保“每周有活动、每个儿童都受益”。目前，我市已累计开展活动4万多场次，惠及未成年人32万人次。市民政局党组书记、局长戴友良表示，要借鉴外地先进经验，进一步做好未成年人保护工作，让全市60万名未成年人茁壮成长。

漯河：脱贫成果巩固在群众心坎上

“俺家老房子年久失修，村里联系镇里作了危房鉴定，很快给我盖了两间平房。”12月3日，家住漯河市召陵区召陵镇齐庄村的钱胜利高兴地说。群众的笑脸印证了漯河市主动服务、为群众解难题办实事的实效。漯河市深入促进“四级书记一起抓”巩固脱贫成果工作责任落实，坚决不让一人返贫致贫，把脱贫成果巩固在群众心坎上。

特色产业帮扶增实效

“我今年种了15亩辣椒，每亩地的收益比种普通农作物高出2000元左右。”临颍县王岗镇水牛村党支部书记宋建营说，全村辣椒种植面积已占耕地面积的三分之二。“人均一亩椒、脱贫奔小康。”临颍县大力发展小辣椒特色产业，全县7万多农户从事辣椒行业。临颍辣椒交易市场辐射周口、平顶山、洛阳等地。目前，该县小辣椒年交易额达55亿元，小辣椒已带动5200多名脱贫人员增收。漯河在特色产业延链补链上狠下功夫。今年以来，漯河实施产业帮扶项目82个，已投入资金2.24亿元，占专项资金总额的71.1%；全市脱贫劳动力就业23899人，完成率102.07%。漯河市级专项资金投入增长率、项目开工率、就业帮扶、金融帮扶、消费帮扶等工作居全省前列。

大数据助力防返贫监测

今年，受汛情、疫情叠加影响，脱贫不稳定户、边缘易致贫户和突发严重困难户“三类户”返贫致贫风险加大。防返贫致贫监测，大数据帮了大忙。舞阳县大尉镇善德王村村民关桂芬患有慢性病，劳动能力较弱，孩子还在上学。漯河市乡村振兴局通过共享行业数据发现关桂芬疑似存在致贫风险。镇干部入户排查发现，关桂芬家庭人均纯收入为6205元，低于6372元的防返贫监测参考标准且生活较为困难。关桂芬立即被纳入监测帮扶对象。大数据如何助力防返贫监测？漯河市利用区块链技术，探索建设了“区块链+防返贫致贫监测帮扶”平台。此外，漯河还在全市建立市、县、乡、村管理队伍，平台有管理员，部门有信息员，县里有协管员，乡镇有核查员，村里有协查员，“五大员”分工明确，工作高效衔接。目前，漯河市通过“区块链+防返贫致贫监测帮扶”平台中行业预警信息识别监测对象895户2796人，显著提升了监测帮扶工作效率和精准度，并及时落实了帮扶措施。

驻村帮扶结对共建暖民心

舞阳县吴城镇汪庄村有种桃的传统，由于销售不畅，桃子一直卖不上价。情况改变从统购统销开始。借助村股份经济合作社，漯河市乡村振兴局驻汪庄村第一书记胡群力帮助村民对黄桃包装宣传、统购统销，联系多家企业集中采购消费帮扶，原来1斤只能卖1.5元的桃子卖到了5元左右，21户脱贫户受益，村里的桃树种植面积增加到80亩。漯河市农业农村局结对帮扶郾城区新店镇薛庄村以来，协调资金200多万元，打通“断头路”、修建“户户连”道路52条，新安装路灯80盏，新打机井15眼，将废旧民居改建成村史馆、纪念馆，完成户厕改造261户。漯河市强化驻村帮扶和结对共建，截至目前，累计帮助困难群众解决问题2400多个，精准开展技术指导、专题培训192次，助销农产品420余万元，有力巩固拓展了脱贫攻坚成果。

据《河南日报》